

牛人堂



美国当地时间8月5日晚,全球三大评级机构之一的标准普尔公司将美国的主权信用评级由长期的AAA下调为AA+,且评级前景展望为负面。全球股市和油价应声下挫,悲观情绪顿时席卷全球。一时间,向来低调的标普总裁德文·夏尔马也被推到了舆论的风口浪尖。

8日,作为夏尔马娘家人的印度媒体用自豪的口吻写道,“印度加克汉邦男孩撼动了世界”,但美国人充满愤怒的抨击和来自部分投资者和市场专业人士的指责却让他承受了前所未有的压力。

据国外媒体11日报道,美国证券交易委员会要求标普公开上周宣布下调美国主权信用评级前内部哪些人知道这一决定,用以调查潜在内幕交易。

“

我们的作用是客观、透明地告知风险。这是我们的工作。

我们认为我们的工作就是从我们的角度来看,提出我们如何看待风险上升的观点,这就是我们现在所做的事情。

——德文·夏尔马

”



将美国主权信用评级从AAA调到AA+ 被指责导致全球股市暴跌 标准普尔总裁德文·夏尔马： 撼动全球经济的印度面孔

并非首次站在风口浪尖

这一回,并非夏尔马头一次遭遇压力和指责,事实上在他掌管标普之初,也是在美国议员们的狂轰滥炸中走过来的。

2007年,夏尔马接任标普总裁,恰逢美国次贷危机爆发,各家评级机构饱受非议之时。当时夏尔马不得不多次走进国会山,接受美国参众两院议员们动辄半天的质询“煎熬”。当时他问到最多的问题就是“为什么早没做出警告?”《印度时报》8日对此评论说,当时的气氛估计和夏尔马今天的遭遇感觉上差不多,只不过眼下他被外界问到最多的问题变成“为什么标准普尔要在这个时候给美国降级?”

当时,夏尔马用他的配合度过了难关。

不同于其他金融高管极力撇清责任,夏尔马上任后,主动表示愿意配合监管改革,并率先公布了一揽子整改措施,旨在从公司治理、分析流程、信息公开、市场教育四个层面提高透明度。他曾向《华尔街日报》撰文表示:“在一次次金融风波中,我们得到了严酷的教训,对此,我们针对我们的评级方法和标准做出了很大的修改,包括改善分析流程,设立了一项专门监察员职位等措施,以求得到一个更为稳定和高透明度的评级操作方法。”

夏尔马表示:“在危机中,我们知道,并非一切问题都是简单明了,但我们若是透明公开的,那么它会更容易处理。也只有这样,我们的评级才是宝贵的。”

2010年以来,夏尔马和证券交易委员会充分讨论了债券评级的新标准。这些新标准无疑将影响这些评级公司的业务。今年早些时候,证券交易委员会在夏尔马的配合下抛出了关于信用评级的严格标准,以对这个行业实施有效的调控。

然而,夏尔马所谓的“高透明度”的评级操作方法,在这一次的美债危机中,却再次遭遇了质疑。

面对质疑依然保持坚定

2008年金融危机给全球经济带来了灾难性打击。全球经济至今都没有从上次金融危机中完全摆脱出来,当前欧美很多国家仍然笼罩在债务危机的阴云下,全球经济面临再次衰退的危险。在这种情况下,标普将美国主权信用评级调低,对于脆弱的全球经济形势来说无疑是雪上加霜。这一举措也毫无疑问地让夏尔马自己成为了众矢之的。

8日,全球股市集体“跳水”,华尔街笼罩在一片恐慌气氛中。道琼斯指数暴跌5.55%,标准普尔500种股票指数重挫6.66%,纳斯达克指数跌幅创下6.9%的近三年最高……在许多人

低调的「印度小子」

近年来,在美国各界叱咤风云的印度裔移民不在少数。而当夏尔马凭借30年在美从业经验最终大胆做出给美国“降级”决定时,他无疑瞬间成为了美国最痛恨的“印度小子”。

早已加入美国籍的夏尔马1955年出生于印度东北部恰尔肯德邦的詹谢普尔,在印度东部城市兰契附近的比尔拉科技学院攻读了5年机械工程,不久后前往美国深造,先后在威斯康星大学和俄亥俄州立大学就读管理方面的硕士和博士课程。

1987年,拿着博士毕业证书的夏尔马在美国的制造业找到第一份工作,被一家名为安德森·斯特莱德的制衣企业雇用。但“不安分”的他在这里工作不到一年就跳槽到了一家当时已有60多年历史的科技产品顾问公司布兹·艾伦·汉密尔顿。

看来,正是标准普尔调低美国主权信用评级导致了全球股市的暴跌。

头一个跳出来指责夏尔马的,自然是美国政府。对标普的决定,他们从假设前提到计算方法,从动机到结论全盘攻击否定。美国财政部长蒂莫西·盖特纳说,标普“对基本的美国财政预算计算方法缺乏了解”,“得出的结论完全错误”,语气肯定且充满愤怒。

部分市场专业人士也认为标普应对股市下跌负责。穆迪公司首席经济学家马克·费迪说,标普公布决定时,正值市场信心脆弱之际,加剧了市场恐慌。纽约商品交易所交易员雷蒙

夏尔马在该公司工作近14年,当他2002年被标准普尔公司的母公司麦克格罗·希尔公司相中时,已经是布兹·艾伦·汉密尔顿公司合伙人了。麦克格罗·希尔公司看中夏尔马,主要是因为来自印度的学院派商业人才在过去14年里,为效力的公司在美国、欧洲乃至拉美、亚洲市场,打造了十分有益的品牌销售管理地位。因此,被聘入标准普尔后不久,夏尔马在2006年就当上该公司副总裁,并在一年后扶正。

当夏尔马因为给美国“降级”而一夜成名后,不少印度媒体开始到处寻访夏尔马在印度的往事。

在夏尔马的同学和老师的记忆中,他性格低调沉稳,并非那些大胆蛮干的冒险派。

他的中学同学阿肖克·库马尔·辛哈说:“夏尔马和我们并没有什么不同,他各方面都很优秀,

德·卡本也说,市场本来已经对欧洲主权债务危机和美国经济二次探底心存担忧,标普此时宣布降级无疑是雪上加霜,而三大评级机构彼此意见不统一,可信度大大降低。

另一家经济咨询公司总裁加里·希林更直言,标普的决定除了引发市场恐慌外,无任何参考价值。他指责标普不可信,并且不负责任。

对于美国的愤怒,夏尔马表示可以理解,“它的表现和其他遭到降级的国家和公司没有什么两样”。至于其降级决定对市场的影响,夏尔马则强调:“市场暴跌不会仅仅因为一个降级决定,而是各种因素的综合结果。”

却并没有什么特别出挑的地方。”

比尔拉科技学院的名誉教授阿肖克·米什拉对夏尔马也有着差不多的看法:“他是一个好学生,但并不算是学校的尖子。”

鉴于夏尔马的性格,不少媒体分析认为,调低美国信用评级对夏尔马来说,应该是个经过深思熟虑的决定。

夏尔马自己的话也充分印证了他的坚定:“我们的作用是客观、透明地告知风险。这是我们的工作。这是为了投资者的利益,主权资产类别是一个规模达40万亿美元的资产类别,大量的投资者在其中进行投资。我们认为我们的工作就是从我们的角度来看,提出我们如何看待风险上升的观点,这就是我们现在所做的事情。我们在欧洲、日本也是这样做的,今后也会这样做。”

据《钱江晚报》